

### A 黑白荧屏种初心 矿区少年的律师梦

1988年深秋的一个傍晚，石嘴山市石炭井大峰矿的职工活动室里，13岁的李文喜正目不转睛地盯着那台14寸黑白电视机。屏幕上，电视剧《法网柔情》中刘松仁饰演的一位西装革履的律师在法庭上慷慨陈词，为蒙冤当事人据理力争，这个画面让李文喜第一次看到了法律的力量。矿区的风沙拍打着窗户，却丝毫影响不了少年内心的澎湃。

“爸，我以后要当律师！”回家路上，李文喜突然对父亲说。父亲愣了一下，看着儿子闪闪发亮的眼睛，轻轻拍了拍他的肩膀：“好啊，那你要好好读书，走出这片山沟。”

李文喜那时的生活半径，仅限于矿区方圆几公里。小学作文课上，老师让写“见过最宏伟的建筑”，他咬着铅笔头想了半天，最终写下“矿上四层高的办公大

至正律  
师事务所“一  
带一路”法律  
服务中心。



### B 案卷深处寻温度 一纸条款改写命运

1999年盛夏，西安的气温直逼40℃。刚拿到律师证的李文喜接手的第一个案子，就让他感受到法律工作的分量。

“李律师，求您救救我的孩子！”在事务所，新疆来西安务工的一对夫妇擦着8岁儿子全身烧伤60%的医疗报告，向李文喜求助。男孩一个月前爬上酒店顶层玩耍时，不幸触碰高压线，事发后酒店和供电部门互相推诿责任。

连续数天，李文喜像着了魔似的泡在陕西省图书馆，汗水浸透了衬衫，终于在泛黄的《供电设施产权划分协议》中找到突破口——那行几乎被忽略的小字明确了事故线路的维护责任归属。

庭审当天，当被告律师信誓旦旦地强调“产权不明”时，李文喜“啪”一声将证据拍在桌上。“请看第三条但书条款！”他声音不大却字字千钧，随即出示了现场测量数据：高压线安全距离国标1.5米，实测仅0.8米。法庭鸦雀无声，法官的眼镜片上反射着他测量时的照片证据。

这场官司的胜诉不仅让受害人家庭获得8万元赔偿，更让李文喜尝到了“认真”带来的收获。结案后，他在日记本上写下“法律的胜利，往往藏在卷宗最不起眼的角落”。这句话，成为他日后办案的座右铭。

2004年深秋，西安北郊高陵区



这是一  
位法律追光者  
的故事，更是  
一个关于坚  
守、突破与奉  
献的时代  
缩影。

一带一路  
上的  
宁夏人

## 律师李文喜：护航中企闯丝路

宁夏日报报业集团全媒体记者 铁志平 见习记者 贺静 李霞霞 彭斌 马磊



至正律师事务所与哈萨克斯坦GRATA律师事务所签订战略合作协议。

### C 破局双赢显格局 从法庭胜负到丝路共赢

2010年冬天，内蒙古阿拉善盟额济纳旗的银行行长案，让李文喜的法律实践进入新境界。

当地司法机关将“借新还旧”的常规银行业务误解为犯罪，多名银行人员被拘。

零下20℃的严寒中，李文喜和同事在额济纳旗的招待所里奋战三天，完成了一万字的专业辩护词。

“这不是简单的无罪辩护。”李文喜对检察长说，“如果我们错误认定这种常规业务违法，整个地区的金融秩序都会受到影响。”最终，检察院作出不起诉决定。

2015年，陕西省标的额13亿元的国企债务纠纷案，成为李文喜法律哲学的集中体现。两家国企跨省纠纷，常规判决很可能引发“法律赢家，商业输家”的双输局面。

“我们不能只做诉讼匠人。”案情分析会上，李文喜在白板上

### D 跨境服务护远航 为中国企业架起法律之桥

“三十年前，我连矿区都没出过。现在居然能在异国他乡传播中国法治经验。”李文喜的手机屏保仍是贺兰山的老照片——那是他永远的精神坐标。

在西北政法大学、陕西师范大学的模拟法庭，总能看到这位律师耐心指导学生的身影。“不要只背法条。”他常对年轻学子说，“要听见法条背后人民的呼声。”

在“一带一路”建设中，李文喜带领团队与吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦的律所建立深度合作，为中国企业“走出去”提供全方位的法律服务。“在‘一带一路’项目里，我们的任务就是帮助企业规避法律风险，让他们在海外投资更放心。”李文喜说。从审查对外投资合同到应对当地法律政策变化，从开展法律培训到处理跨境纠纷，他的团队为中国企业在海外筑起一道坚实的法律防线。

除了跨境法律服务，李文喜还担任西安海关法律顾问长达十五年。凭借过硬的专业能力，他为海关在进出口监管、知识产权保护等方面提供有力的法律支持，有效防范了法律风险，也让自己在海关业务领域积累了丰富经验。此外，他还先后担任过50多家单位的法律顾问，服务范围涵盖金融、民商事等多个领域。

夜幕降临，西安城墙的灯光次第亮起。李文喜站在至正律师事务所的落地窗前，目光掠过千年古都的夜色。“法治建设就像这城墙，”他对助理说，“需要一砖一瓦踏实垒砌。我很庆幸，自己是万千建设者中的一员。”



李文喜

本版图片均为受访者提供

